

春节表情包



2月8日,游客在北京地坛庙会上拍照。



2月7日,一名小朋友在南京夫子庙花灯市场提着新买的灯笼。春节期间,江苏南京夫子庙花灯市场热闹非凡,不少家长带着孩子前来赏灯、选灯,欢乐过年。



2月8日,市民在衡水市高新区一生态农场展示采摘的草莓。春节期间,河北省衡水市郊区的生态旅游休闲园迎来大批游客,农旅融合的乡村游成为市民假期出游的好选择。



2月8日,在贵州省安顺市一处旅游休闲度假区,一名小朋友和卡通造型人偶合影。



2月8日,身着民族服饰的女孩在云南省澜沧拉祜族自治县民族团结进步广场的玉米房前拍照留念。

本组图片均由新华社发

年俗之乐
一场有仪式感的盛宴

新华社记者

核心提示 年是中华文化的浓缩,年俗中有百姓说不完的故事,道不尽的风情,也有人们割舍不掉的情怀。色彩、声音、情感在这场盛宴中完美交融,祭奠祖先、除旧迎新、庆喜纳福等民俗又将“春节”这一古老的节日,在时间的交往更替中得到继承和弘扬,一场有仪式感的盛宴正在进行。

火树银花满是景

春节期间家人团聚,到秦淮河夫子庙买灯、观灯、赏景,已经成为大多数南京人的一种习俗和浓浓的乡土情结。正月初一大早,秦淮灯彩非物质文化遗产传承人贺双生与妻子早早地赶到夫子庙西广场东牌楼的摊位前忙活起来。每年,他们的花灯总是创意满满又不失传统韵味,颇受欢迎。荷花灯是最传统、最经典也是最复杂的一种花灯。“灯彩越来越多样,日子越来越红火”是老灯彩艺人陆有文的真切感受。对于年过古稀的传承人陆有文来说,做灯彩与其说是一门手艺,不如说是一种情结。伴着秦淮灯会,陆有文已经一年不落地走过了33个年头。陆有文指着一款龙形花灯告诉记者,他做的这条龙是正在腾飞的中华龙。“秦淮灯彩甲天下”,南京秦淮灯会始于南朝,至今1700多年历史,是中国传统的民俗灯会。

姹紫嫣红都是春

在“花城”广州,“逛花街”是重要的过年习俗。金桔象征“大吉大利”,百合寓意“百年好合”,黄金果则代表“五代同堂”……83岁的退休干部蒋克昌一直工作生活在广州,他见证了广州60多年间春节花市的变迁。蒋克昌回忆道,“上世纪50年代,那时候新品种没有现在多,家家户户必备的是一盆水仙。那时价格便宜,人们赶在前年买上一盆放在家里,图个‘花开富贵’的意头。”据相关资料记载,1980年,广州花市首次出现荷兰的郁金香、比利时的杜鹃等品种;1984年,法国剑兰首次出现在越秀区中心花市;21世纪初,澳大利亚的帝王花、荷兰的大号猪笼草等新品种纷纷涌入广州花市。在花艺师胡媚的眼里,近年来,人们对高质量、更富有设计感的花卉产品的需求正在逐步提升。“我们通过对花卉材料的运用,结合传统节日元素,提升春节的年味,高品质的花卉销售量年年增加。”胡媚说。

热热闹闹尽是乐

西北的甘肃庆阳,过年最有乡土味、最受欢迎的年俗活动当数“耍社火”。依照风俗,社火从正月初一开始,一直要闹过元宵节。天刚亮,甘肃省庆阳市肖金镇左咀村广场熙熙攘攘,全村男女老少忙着化妆打扮,准备走村串户“耍社火”。72岁的“社火头”左克强,打起鼓来腰板硬朗,在他的带领下,人们敲起手中的锣鼓乐器,踩着鼓点,女人们扭起秧歌,手里的扇子翩翩飞舞。男人们摆起阵势,一会儿舞龙,一会儿耍枪弄棒。欢声、笑声、掌声、喝彩声附和着锣鼓声,回响在辽阔的西北大地上。依靠果树栽植和规模养殖脱贫的左咀村村民过上了不愁吃穿的富裕生活,大家要将心中的喜悦和热情通过“耍社火”表达出来,将快乐用锣鼓点传递出去。



们摆起阵势,一会儿舞龙,一会儿耍枪弄棒。欢声、笑声、掌声、喝彩声附和着锣鼓声,回响在辽阔的西北大地上。依靠果树栽植和规模养殖脱贫的左咀村村民过上了不愁吃穿的富裕生活,大家要将心中的喜悦和热情通过“耍社火”表达出来,将快乐用锣鼓点传递出去。选择春节期间到大槐树,一方面为了寻根,吸引张庆一家的还有大槐树浓浓的年俗年味,“一进门‘县太爷’就领着一班衙役奏起了迎亲锣鼓,看完《大槐树移民》实景演出后再看看《祭祀》《魁星点斗》等演出,可以更直观地理解我国的传统文化。”张庆一说。“问我祖先来何处?山西洪洞大槐树”。洪洞大槐树被称为我国辐射范围最广、影响最大的移民发源地,近年来,洪洞大槐树形成了一股“寻根热”。来自河南洛阳的姑娘张焰瑞已经来过大槐树许多次了,“我的祖先也是从大槐树移民到洛阳的,这几年每年都要来大槐树,主要还是为家人、为祖国祈福吧。”张焰瑞说。春节带着人们对过去一年的总结和感悟,载着人们在新年伊始许下的愿望继续前行,过年的形式越来越丰富多彩,但是无论怎样变迁,这场合家团圆、辞旧迎新的盛宴,永远不变的是浓浓的年味儿。据新华社北京2月8日电



图①:2月5日,游人在北京地坛春节文化庙会上自拍。
图②:2月6日,河北省平山县红崖谷,民间艺人在表演舞龙。
图③:2月8日,演员在表演扭秧歌。当日是正月初四,“红红火火社火节”在山东青岛西海岸新区德国小镇举行,一系列热闹的民俗活动和文艺演出,让市民和游客感受到浓浓的传统年味。
图④:2月7日,人们在重庆市南川区生态大观园梅花园里赏花拍照。
新华社发

孙晓梅:苏南敌后抗日根据地的女英雄

据新华社杭州2月8日电(记者许舜达)孙晓梅,女,1914年生于浙江富阳龙门镇。七七事变后,在小学教书的孙晓梅,积极联络当地爱国教师和进步青年,参加抗日活动。1938年10月,孙晓梅带领几位进步青年步行到皖南新四军军部,参加新四军,进入教导总队第8队(女生队)学习。1939年初,被分配到新四军政治部农村经济调查组工作。1940年夏,孙晓梅奉命随工作队奔赴苏南敌后抗日根据地,开展民运工作。同年9月,加入中国共产党,并先后担任中共武进县委妇女部长,镇丹县委民运工作队长。1941年10月,孙晓梅奉调到中共长江工委,负责长江工委与路北特委间的政治交通工作。遇有重大任务,或者在斗争紧要关头,孙晓梅总是挺身而出,勇挑重担。1943年3月,日伪军开始大肆“清乡”。孙晓梅冒着危险,日夜奔波于党的秘密交通线上,多次安全掩护新四军及地方党的领导干部、抗大九分校师生等渡江北上。4月27日,孙晓梅

护送一批党的干部渡江北上后返回根据地途中,在句容县营伤镇不幸被日军宪兵队的特工人员所捕。面对凶残的日本侵略者,孙晓梅宁死不屈,大义凛然,怒斥敌人:“你们这些侵略者,掠我国土,屠我同胞,无恶不作,妄想让我背叛祖国,做你们的帮凶,那真是白日做梦!”1943年5月初,恼羞成怒的日寇,将她押至南京龙潭老虎山劫残酷杀害。孙晓梅壮烈殉国,年仅29岁。

为了民族复兴·英雄烈士谱

习近平同葡萄牙总统德索萨就中葡建交40周年互致贺电

(上接第一版)葡萄牙对两国长期和平交往倍感自豪,相信双方将通过不懈努力,坚定决心和满腔热情,推动两国长期稳固的友好关系不断向前发展。同日,国务院总理李克强同葡萄牙

总理科斯塔也互致贺电。李克强在贺电中说,葡萄牙是中国在欧盟重要合作伙伴。中方赞赏葡方积极参与“一带一路”建设,愿同葡方携手努力,以两国建交40周年为契机,推动中葡关系和各领域务实合作不断向前发展。科斯塔在贺电中说,葡方愿同中方一道努力,不断深化两国全面战略合作伙伴关系,为两国人民谋福祉,为推动当今时代全球化发展做出更大贡献。

News 微新闻

●国务院国资委新闻发言人彭华岗日前表示,新一批11家国有资本投资公司试点中央企业将着力推动改革“升级版”,重点在调整管控模式、优化产业布局、推动机制转换等方面加大工作力度。

●国家统计局近日发布的数据显示,2018年,全国规模以上文化及相关产业6万家企业实现营业收入89257亿元,按可比口径计算比上年增长8.2%。

●公安部交管局7日发布,春节假期前四天全国道路交通运输总体有序顺畅,暂未发生一次死亡10人以上重大交通事故。

●大年初一、初二在澎湖演出4场后,福建省杂技团一行7日返回福州。这是福建省杂技团第十次在春节期间赴澎湖演出。

均据新华社电